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Inleiding

In opdracht van KVB-SMB, CPNB, KB en Stichting 

Lezen doet GfK jaarlijks vier metingen naar het koop-, 

lees- en leengedrag van Nederlandse consumenten. 

De metingen zijn onderverdeeld in twee reguliere en 

twee themametingen. Deze tweede themameting van 

2017 gaat over de leesopvoeding van ouders van 18 

jaar en ouder waarvan het jongste kind tussen de 0 

en18 jaar is.

Doel

Het doel van het onderzoek is om meer inzicht te 

krijgen in de rol die ouders spelen bij de 

leesontwikkeling van het kind. Naast het leesgedrag 

van het kind wordt er ook informatie verzameld over 

het eigen (voor)leesgedrag en het kopen/lenen van 

boeken voor het kind.

Themaôs

De resultaten zijn in dit rapport onderverdeeld 

in de volgende themaôs:

ÁRol ouders in leesontwikkeling kind

ÁLeesgedrag kind

ÁGenres en aankopen / paralellen kopen en 

lenen

ÁCampagnes

ÁVerwachtingen en ontwikkelingen

ÁEigen leesgedrag
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Management samenvatting
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De helft van de ouders leest op dagelijkse basis voor aan het kind

Van de ouders met kinderen tussen de 0 en 12 jaar leest 54% minstens een keer per dag voor aan 

het kind. Daarnaast wordt het lezen en voorlezen aan het kind door meer dan de helft van de 

ouders als belangrijk voor de ontwikkeling van het kind gezien. 

Vrijwel alle ouders ondernemen activiteiten rondom lezen, zoals het bezoeken van de bibliotheek of 

boekenwinkel om een boek te kopen/lenen. Voorlezen staat op nummer één als activiteit. Dit vooral 

vanwege de taalontwikkeling van het kind en omdat het kind het zelf leuk vindt.

Naarmate het kind ouder wordt, neemt het samen boeken kopen af, maar neemt het praten over de 

inhoud van de boeken juist toe. Moeders ondernemen hierin vaker leesactiviteiten met het kind dan 

dat vaders dat doen. Over het algemeen komt het initiatief om leesactiviteiten te doen vanuit zowel 

de ouder als het kind. Naarmate het kind ouder wordt, komt het initiatief vaker van de ouder dan 

vanuit het kind.

Rol ouders in de 

leesontwikkeling 

van het kind

Conclusies
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Conclusies

Ruim de helft van de kinderen die kunnen lezen, vindt het leuk om te doen* 

Dit enthousiasme neemt wel af naarmate het kind ouder wordt. Binnen de leeftijd van 8-12 jaar vindt 

62% lezen leuk om te doen. Dit percentage zakt naar 37% bij kinderen van 13 jaar of ouder. De 

meeste kinderen die lezen niet leuk vinden, geven de voorkeur aan andere activiteiten of vinden 

lezen saai. De interesse in genres verschilt per doelgroep. Waarbij kinderen binnen de leeftijd van 

0-7 jaar de voorkeur geven aan AVI-boekjes, sprookjesboeken en stripboeken, ontwikkelt deze 

voorkeur zich naar spannende en avonturenboeken vanaf 8 jaar. 

Voorlezen is een activiteit die door de ouder als zeer belangrijk wordt ervaren maar daarnaast is het 

ook een activiteit die erg gewaardeerd wordt door het kind. Ondanks de toenemende digitalisering 

geeft het kind toch vooral de voorkeur aan een papieren boek. Slechts 6% van de kinderen vindt het 

leuker om uit een e-book te lezen. Luisterboeken worden door een kleine groep regelmatig 

beluisterd en zijn vooral populair onder 6-7 jarigen. 

* Gemeten vanuit het perspectief van de ouders over de kinderen

Leesgedrag van 

het kind
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Conclusies

Driekwart van de kinderen is lid van de bibliotheek

Binnen de leeftijdscategorie van 8-12 jaar is dit zelfs 88%. Wanneer de kinderen ouder worden, 

neemt het lidmaatschap af, nog 67% van de kinderen is dan lid. Bijna een derde bezoekt minimaal 1 

keer per maand of vaker de bibliotheek om een boek te lenen. Naarmate het kind ouder wordt, 

beslist het vaker zelf over de boeken die hij/zij leent. Het kopen van boeken blijft wel vooral in de 

handen van de ouders. 

Ondanks het feit dat veel kinderen lid zijn van de bibliotheek, wordt het bezoek eraan niet erg door 

de ouders gestimuleerd. Zo bezoekt slechts 9% van de ouders de bibliotheek samen met het kind 

op maandelijkse basis. Meer dan een derde geeft zelfs aan dit minder vaak dan een keer per jaar te 

doen of het zelfs nooit te doen. Kinderen alleen bezoeken de bibliotheek ook vrijwel niet. Toch komt 

de keuze voor het lenen van boeken vooral bij de kinderen vandaan. 

Bijna een derde van de ouders koopt eens per kwartaal samen met het kind een nieuw boek 

Het kopen van boeken wordt erg gestimuleerd door de ouder(s). Hierbij is de fysieke boekhandel de 

meest gekozen locatie om dit te doen. Bij het uitzoeken van het boek is de voorkeur van het kind 

het belangrijkst. Daarnaast wordt de leeftijd van het kind ook meegenomen in de overweging. 

Genres en 

aankopen / 

parallellen kopen 

en lenen
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Kinderboekenweek bij uitstek bekendste lees- en boekencampagne bij ouders

De campagne is bij ouders onder alle leeftijdscategorieën goed bekend en is vaker bekend bij 

moeders dan bij vaders. De Kinderboekenweek wordt dan ook als zeer nuttig ervaren door de ouders. 

Zo geloven zij dat deze campagne de interesse voor het lezen van verhalen en boeken bij het kind 

wekt. Ook vinden de ouders dat de Kinderboekenweek bijdraagt aan het verkennen van verschillende 

genres bij de kinderen. De Kinderboekenweek is vooral effectief bij kinderen jonger dan 13 jaar. 

Campagnes

Conclusies

Verwachtingen en 

ontwikkelingen

Ouders hebben graag grip op het mediagebruik van hun kind

Voor online media vinden ze dat nog belangrijker dan bij het lezen. Veel boeken die kinderen krijgen, 

worden ook daadwerkelijk gelezen; slechts 15% van de ouders ziet veel boeken die het kind krijgt 

ongelezen in de kast belanden. De meeste ouders kunnen goed inschatten welke boeken geschikt zijn 

voor het leesniveau of de leeftijd van het kind en maken zich vrijwel geen zorgen dat de kinderen 

boeken lezen die voor een oudere doelgroep bedoeld zijn. 

Eigen leesgedrag

Lezen ook populair onder ouders

Drie kwart van de ouders vind zelf een boek lezen (zeer) leuk. Een derde van de ouders leest dan ook 

minimaal drie keer per week of vaker. Moeders geven wel vaker aan lezen leuk te vinden en doen dit 

dan vooral uit papieren boeken. Gemiddeld gezien, heeft een gezin rond de 60 boeken in huis. 
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Resultaten
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Leeswijzer

Significant verschil t.o.v. meting 28 (meting 

april 2014)

Niet meegenomen in meting

Significant verschil t.o.v. leeftijdsgroepen 

meting 28 (meting april 2014)

Geven vrouwen vaker aan dan mannen

Geven mannen vaker aan dan vrouwen

*

X
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Rol ouders in leesontwikkeling kind
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61%

29%

48%

41%

23%

24%

19%

13%

15%

7%

30%

38%

18%

19%

37%

27%

27%

31%

23%

16%

3%

11%

6%

7%

22%

11%

13%

19%

9%

12%

9%

7%

7%

5%

2%

2%

6%

4%

4%

7%

3%

6%

39%

27%

27%

2%

7%

11%

11%

6%

17%

12%

13%

8%

17%

24%

35%

34%

5%

10%

15%

19%

6%

17%

25%

16%

42%

42%

27%

30%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tv kijken

Buiten spelen/sporten

Lezen/voorlezen

Met speelgoed spelen

Spelletjes spelen/puzzelen

Muziek maken/zingen

Internetten

Knutselen/tekenen/schilderen

Huiswerk maken

Gamen (op pc of console)

Naar de bioscoop gaan

Museum bezoeken

Naar een (culturele) voorstelling gaan

Bijna elke dag Minstens één keer per week Minstens één keer per maand Minstens één keer per half jaar Minder vaak Nooit

90%

67%

66%

60%

60%

51%

46%

44%

37%

23%

1%

1%

1%

92%

67%

64%

56%

57%

51%

41%

44%

31%

26%

1%

2%

Lezen / voorlezen is de 3e activiteit die men met het kind doet, 

sterke afname naarmate het kind ouder wordt

A01: Kunt u van de onderstaande activiteiten aangeven hoe vaak u deze samen met uw kind doet? Basis: allen

Frequentie activiteiten met kind

88%

86%

95%

97%

86%

79%

35%

69%

8%

14%

1%

1%

1%

91%

79%

89%

79%

76%

59%

60%

66%

44%

36%

3%

2%

2%

93%

65%

61%

47%

53%

37%

60%

31%

70%

37%

1%

1%

1%

90%

36%

17%

8%

20%

19%

44%

9%

50%

20%

2%

2%

1%

0-5 jaar

(n=398)

6-7 jaar

(n=91)

8-12 jaar

(n=238)
13-18 jaar

(n=267)

Sep ô17 

(n=994)

April ô14 

(n=994)

X

% Minstens één keer per week

*

*
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66%

61%

31%

29%

28%

22%

16%

10%

6%

6%

5%

2%

1%

2%

70%

60%

30%

26%

26%

22%

18%

8%

7%

5%

5%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Buiten spelen/sporten

Lezen/voorlezen

Huiswerk maken

Knutselen/tekenen/schilderen

Spelletjes spelen/puzzelen

Met speelgoed spelen

Muziek maken/zingen

Museum bezoeken

Naar een (culturele) voorstelling gaan

Tv kijken

Internetten

Gamen (op pc of console)

Naar de bioscoop gaan

Geen van deze

Sep '17 (n=994)

Mei '14 (n=994)

Meer dan de helft van de ouders vindt samen lezen / voorlezen 

essentieel voor de ontwikkeling van het kind; moeders zien hier vaker 

het nut van in

A02: Welke van onderstaande drie activiteiten vindt u het meest belangrijk voor de ontwikkeling van uw kind? Basis: allen

Belangrijke activiteiten voor ontwikkeling 

kind

71%

77%

5%

42%

34%

38%

21%

1%

2%

2%

1%

1%

0%

0%

69%

73%

15%

42%

33%

32%

11%

9%

1%

0%

3%

1%

1%

2%

71%

63%

45%

21%

24%

13%

12%

12%

6%

5%

5%

3%

1%

1%

53%

31%

66%

11%

20%

2%

11%

20%

15%

14%

10%

4%

3%

6%

0-5 jaar

(n=398)
6-7 jaar

(n=91)

8-12 jaar

(n=238)

13-18 jaar

(n=267)

X

Achtergrond:

Ouders met jonge kinderen 

(0-5 jaar) vinden muziek 

maken/zingen belangrijker 

voor de ontwikkeling van 

het kind dan ouders met 

oudere kinderen.

Ouders die zelf frequent 

(wekelijks) lezen vinden 

voorlezen aan het kind of 

het kind zelf laten lezen 

vaker belangrijk voor de 

ontwikkeling. 
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Bijna driekwart van de ouders met kinderen tot en met 5 jaar leest 

dagelijks voor; dit neemt af naarmate het kind ouder wordt

A03: Hoe vaak leest u uw kind gemiddeld voor uit een boek (zowel papier als digitaal)? Basis: het jongste kind is 0-12 jaar

Frequentie voorlezen aan kind

11%
3% 7%

26%5%

16% 2% 4%
5%

11%

11%

37%

8%

4%

12%

12%

22%

21%

23%

24%

48%

62%

51%

23%

6% 54%
9%

71% 3% 54% 3% 26%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=727)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

Meerdere keren per dag

Minstens één keer per dag

Meerdere keren per week

Minstens één keer per week

Minstens één keer per maand

(Bijna) nooit

%

%

Minstens één keer per dag

Minder vaak dan één keer per week

Achtergrond:

Jonge ouders tot en met 

34 jaar lezen vaker voor 

aan het kind dan oudere 

ouders. Dit ligt in lijn met 

het feit dat men vaker 

voorleest aan jonge 

kinderen tot en met 5 

jaar. 
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72%

54%

40%

36%

29%

18%

13%

13%

7%

5%

2%

0%

Belangrijkste redenen om voor te lezen aan het kind zijn de 

taalontwikkeling en het plezier dat het kind eraan beleeft 

A04: U heeft aangegeven dat u het jongste kind (wel eens) voorleest. Kunt u hieronder aangeven welke reden(en) u daarvoor heeft?

Basis: leest wel eens voor aan het 

jongste kind

Redenen voorlezen

66%

51%

39%

36%

28%

18%

14%

13%

8%

7%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Voorlezen is goed voor de taalontwikkeling of
woordenschat van mijn kind

Mijn kind vindt het leuk om voorgelezen te
worden

Voorlezen is leerzaam voor het kind

Voorlezen is goed voor de band tussen mij en
mijn kind

Voorlezen is ontspannend voor het kind

Ik vind voorlezen belangrijk

Ik vind voorlezen leuk

Voorlezen is nuttig voor het kind

Voorlezen is belangrijk voor de toekomst van
mijn kind

Ik vind voorlezen betekenisvol

Iets anders

Weet niet

Sep '17
(n=647)

55%

53%

41%

34%

32%

18%

11%

12%

11%

11%

1%

1%

59%

46%

35%

36%

23%

19%

17%

14%

8%

9%

3%

1%

0-5 jaar

(n=387)

6-7 jaar

(n=85)

8-12 jaar

(n=175)
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54%

46%

41%

33%

31%

29%

24%

22%

21%

6%

5%

2%

3%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik lees mijn kind voor

Ik koop boeken voor mijn kind

Ik ga samen met mijn kind naar de bibliotheek

Ik lees een boek in het bijzijn van mijn kind

Ik stimuleer mijn kind om boeken mee te nemen op vakantie

Ik leen boeken voor mijn kind

Ik praat over boeken met mijn kind

Ik ga samen met mijn kind naar de boekwinkel

Ik lees samen met mijn kind in hetzelfde boek

Ik luister naar luisterboeken samen met mijn kind

Ik bekijk samen met mijn kind websites / apps over boeken

Ik bezoek samen met mijn kind een leesactiviteit

Anders

Geen enkele

Sep '17 (n=994)

Naarmate het kind ouder wordt, kopen / lenen ouders minder vaak 

boeken voor ze, maar praten wel vaker met hun kind over boeken

A05: Welke activiteiten op het gebied van lezen onderneemt u wel eens? Basis: allen

Activiteiten omtrent lezen

0-5 jaar

(n=398)

6-7 jaar

(n=91)

8-12 jaar

(n=238)

13-18 jaar

(n=267)

83%

58%

40%

32%

18%

32%

19%

18%

29%

11%

2%

4%

1%

3%

70%

50%

58%

35%

30%

45%

25%

31%

36%

9%

3%

4%

2%

1%

48%

48%

58%

38%

44%

31%

26%

33%

20%

3%

7%

1%

1%

6%

8%

27%

19%

29%

40%

15%

30%

17%

6%

2%

8%

0%

8%

23%
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Initiatief om activiteiten rondom lezen te doen, komt vaak vanuit 

zowel de ouder als het kind 

A06: Wie neemt doorgaans het initiatief om activiteiten rondom lezen te doen?

Basis: onderneemt activiteiten op het 

gebied van lezen

Initiatiefnemer activiteiten omtrent lezen

7% 3%
12% 8% 12%

66% 73%

75%

64%
49%

27% 23%
13%

28%
39%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=906)

0-5 jaar
(n=385)

6-7 jaar
(n=90)

8-12 jaar
(n=225)

13-18 jaar
(n=206)

Ikzelf

Zowel ikzelf als mijn kind

Mijn kind
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Vrouwen zijn vaker bezig met de leesactiviteiten van het kind

A07: Wie van u is het meest bezig met de leesactiviteiten van het jongste kind? Basis: woont samen met een partner

Het meest bezig met leesactiviteiten kind

3% 4% 1% 1% 11%

33% 34% 39%
29% 27%

31%

23% 24% 21%

20% 28%

24%

40% 38% 39%
51%

44%
35%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=896)

April '14
(n=889)

0-5 jaar
(n=378)

6-7 jaar
(n=81)

8-12 jaar
(n=207)

13-18 jaar
(n=230)

Ikzelf

Mijn partner

Beiden evenveel

Weet niet
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Leesgedrag kind



21© GfK November 17, 2017 | Boekenbranche meting 42 | september 2017

1%7% 20% 4% 3% 3% 10%
14%

36%

13%

4% 3%
7%

21%
25%

9% 14%

27%

28%

34%

27%

47%

42%

23%

20%

54%

59%

86%

35%

83%

20%

62%
13%

37%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=582)

0-5 jaar
(n=22)

6-7 jaar
(n=63)

8-12 jaar
(n=231)

13-18
jaar

(n=266)

Zeer leuk

Leuk

Neutraal

Niet leuk

Helemaal niet leuk

Weet niet

Ruim de helft van de kinderen die kunnen lezen, vindt het leuk om te 

doen; enthousiasme neemt af naarmate het kind ouder wordt

B02: Hoe leuk vindt uw kind het om boeken te lezen?
Basis: kind kan zelf lezen

Mate waarin kind lezen leuk vindt*

%

%

(Zeer) leuk

(Helemaal) niet leuk

*deze vraag is gesteld aan ouders en hierbij is dus de perceptie van de ouder over het kind gemeten
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Kinderen die lezen niet leuk vinden, geven de voorkeur aan andere 

activiteiten of vinden lezen saai

B07: U heeft aangegeven dat uw kind het lezen van boeken (helemaal) niet leuk vindt. Wat zijn daar de redenen voor? Basis: het kind vindt lezen (helemaal) niet leuk 

Redenen waarom kind lezen niet leuk 

vindt

8-12 jaar

(n=24)
13-18 jaar

(n=94)

62%

59%

27%

7%

6%

3%

3%

19%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mijn kind vindt lezen van boeken saai

Mijn kind geeft de voorkeur aan andere
activiteiten

Mijn kind kan zich moeilijk concentreren

Vriendjes / vriendinnetjes lezen ook weinig

Bij ons thuis wordt weinig aandacht aan
lezen besteed

Mijn kind kan nog niet goed lezen

Het wordt niet gestimuleerd door school

Anders

Weet niet

Sep '17
(n=121)

63%

54%

42%

4%

0%

9%

0%

16%

0%

65%

61%

24%

7%

7%

1%

3%

19%

3% Alleen leeftijdsgroepen

weergegeven indien n > 20

Mijn kind is 

dyslectisch, mijn 

kind leest moeilijk
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15%
4% 10% 11%

20%

14%

5%

11% 11%

18%6%

5%

2% 3%

9%

66%

86%
77% 74%

54%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=582)

0-5 jaar
(n=22)

6-7 jaar
(n=63)

8-12 jaar
(n=231)

13-18 jaar
(n=266)

Papier

Digitaal

Beide even leuk

Weet niet

Digitaal boek nog niet erg in trek bij kinderen

B03: Vindt uw kind het leuker om een papieren boek of een digitaal boek te lezen? Basis: kind kan zelf lezen

Papieren vs. digitale boeken
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94%

5%
5%

4%

6%
3%

6%
8%

13%

4%5% 8%
7%

3% 1%
2%

7% 1% 9% 6% 12% 1% 4% 1% 3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

Bijna elke dag

Minstens één keer per week

Minstens één keer per maand

Minstens één keer per half jaar

Minder vaak

Nooit

Luisterboek vooral gebruikt door kinderen in de leeftijd van 6-7 

jaar 

B06: Luistert uw kind wel eens naar luisterboeken? Basis: allen

Frequentie kind luisteren naar

luisterboeken

%

%

Minstens één keer per week

Minder vaak dan één keer per half jaar
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Spannende boeken, stripboeken en avonturenboeken het 

populairst bij kinderen

*

Basis: kind kan zelf lezen (n=582)

Favoriete genres van kind

35%

34%

32%

25%

21%

17%

15%

13%

12%

11%

9%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Spannende boeken

Stripboeken

Avonturenboeken

Fantasy boeken

Humorboeken

Dieren- of natuurboeken

AVI-boekjes

Young adult

Sprookjesboeken

Griezelboeken

Technische boeken

Geschiedenisboeken

Echt gebeurde verhalen

8%

7%

7%

7%

6%

5%

3%

3%

3%

5%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sportboeken

Relaties en vriendschap

Prentenboeken

Serieuze boeken (over problemen
b.v.)

Oorlogsboeken

Doe-boeken/hobbyboeken

Romantische boeken

Peuterboeken

Literatuur voor volwassenen

Anders

Weet niet / geen van deze

Sep '17
(n=582)

* significanties zijn gebaseerd op het geslacht van het kind
B04: Welke genres leest uw kind graag?
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Naarmate het kind ouder wordt, neemt de interesse in avonturen en 

spannende boeken toe; stripboeken vooral populair tot en met 12 jaar

B04: Welke genres leest uw kind graag? Basis: kind kan zelf lezen (n=582)

Top-10 favoriete genres per 

leeftijdsgroep

49%

40%

35%

30%

26%

21%

20%

17%

11%

10%

0% 10% 20%30% 40% 50%

AVI-boekjes

Stripboeken

Sprookjesboeken

Dieren- of
natuurboeken

Prentenboeken

Fantasy boeken

Avonturenboeken

Humorboeken

Spannende boeken

Doe-
boeken/hobbyboeken

6-7 jaar
(n=63)

45%

36%

36%

31%

27%

23%

23%

14%

13%

5%

0% 10%20%30%40%50%

AVI-boekjes

Sprookjesboeken

Prentenboeken

Stripboeken

Peuterboeken

Dieren- of
natuurboeken

Fantasy boeken

Spannende boeken

Humorboeken

Relaties en
vriendschap

0-5 jaar
(n=22)

0-5 jaar 6-7 jaar 8-12 jaar 13-18 jaar

46%

45%

38%

28%

28%

22%

17%

15%

14%

11%

0% 10%20%30%40%50%

Stripboeken

Avonturenboeken

Spannende boeken

Humorboeken

Fantasy boeken

Dieren- of
natuurboeken

AVI-boekjes

Griezelboeken

Sprookjesboeken

Technische boeken
8-12 jaar
(n=231)

40%

27%

25%

24%

22%

16%

13%

11%

10%

10%

0% 10%20%30%40%50%

Spannende boeken

Avonturenboeken

Young adult

Fantasy boeken

Stripboeken

Humorboeken

Echt gebeurde
verhalen

Geschiedenisboeken

Griezelboeken

Sportboeken
13-18 jaar
(n=266)
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B05: Hoe leuk vindt uw kind het om voorgelezen te worden uit boeken?

Basis: leest wel eens voor aan het 

jongste kind

Mate waarin voorlezen als leuk ervaren

wordt door kind

1%1% 1% 0% 1% 2%2%5% 5% 2%
8%

39%
32% 35%

57%

54%

94%

62%

95%

62%

98%

32%

90%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=647)

0-5 jaar
(n=387)

6-7 jaar
(n=85)

8-12 jaar
(n=175)

Zeer leuk

Leuk

Neutraal

Niet leuk

Helemaal niet leuk

Weet niet

%

%

(Zeer) leuk

(Helemaal) niet leuk

Voorlezen door ouders wordt als (zeer) leuk ervaren door het 

kind

Achtergrond:

Ouders die iedere 

dag voorlezen geven 

vaker aan dat 

kinderen het leuk 

vinden om 

voorgelezen te 

worden. 
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Genres en aankopen/ parallellen kopen en 

lenen
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Bijna een derde van de ouders bezoekt de bibliotheek op 

maandelijkse basis samen met het kind

C01: Hoe vaak komen u en / of uw kind gemiddeld in de bibliotheek om één (of meerdere) boek(en) voor uw kind te lenen? Basis: allen (n=994)

Mijn kind en ik samen* Mijn kind alleen* Alleen ikzelf

(bijna) Iedere week / 1-2 

keer per maand
30% 16% 15%

1-2 keer per kwartaal, 

1-2 keer per jaar
32% 19% 18%

Minder vaak / nooit 38% 65% 67%

Frequentie bibliotheekbezoek

Voor uitgebreide grafieken per leeftijdsgroep zie bijlage

* Alle respondenten waarbij het 

jongste kind ouder is dan 3 jaar
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65%

44%

21%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mijn kind

Ikzelf

Mijn partner

Weet niet
Sep '17
(n=760)

In meer dan de helft van de gevallen beslist het kind over het 

lenen van boeken 

C02: Wie beslist doorgaans over het lenen van boeken? Basis: leent wel eens boeken voor het kind n=760

Beslisser lenen van boeken

Achtergrond:

Ouders die op dagelijkse 

basis voorlezen aan het 

kind beslissen vaker zelf 

over het lenen van boeken 

dan ouders die minder vaak 

voorlezen.

Ouders die zelf minimaal 

wekelijks lezen beslissen 

ook vaker zelf over de 

boeken die uit de 

bibliotheek meegenomen 

worden. 

20% van de ouders geeft 

aan dat enkel zij zelf 

beslissen over het lenen 

van boeken

0-5 jaar

(n=258)
6-7 jaar

(n=81)

8-12 jaar

(n=222)
13-18 jaar

(n=199)

49%

65%

29%

5%

63%

57%

25%

2%

76%

33%

17%

3%

76%

22%

11%

7%
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Een derde van de ouders is lid van de bibliotheek; daling ten 

opzichte van 2014

C03: Bent uzelf lid van de bibliotheek? Basis: allen

Zelf lid van bibliotheek

58%
49%

61% 56% 52%
62%

9%

8%

7%
5% 11%

12%

33%
42%

32%
39% 37%

26%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

April '14
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

Ja

Nee, maar ik leen wel eens iets
op de pas van iemand anders

Nee, ik ben geen lid

*

*

Achtergrond:

Het lidmaatschap van 

ouders met kinderen tussen 

0-5 jaar is gedaald van 44% 

in mei 2014 meting naar 

32% in de huidige meting. 

Onder ouders van kinderen 

in de leeftijd van 6-7 jaar is 

dit percentage gezakt van 

52% naar 39% in de huidige 

meting. 
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Bijna driekwart van de kinderen is lid van de bibliotheek; piek 

bij leeftijdsgroep 8-12 jarigen

C04: Is uw kind lid van de bibliotheek? Basis: allen

Kind lid van bibliotheek*

25%
35%

16%
9%

28%

3%

3%

1%
3%

5%

72%
62%

83% 88%

67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

Ja

Nee, maar mijn kind leent wel eens
iets op de pas van iemand anders

Nee, mijn kind is geen lid

Mei ô14 (n=994):

71% lid vs. 28% geen lid

* Mogelijke overschatting. Cijfers van Koninklijke Bibliotheek: 0-18 jaar, 64% lid van de bibliotheek
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Samen met het kind boeken kopen wordt overwegend eens 

per half jaar of per kwartaal gedaan 

Mijn kind en ik samen* Mijn kind alleen* Alleen ikzelf

(bijna) iedere week, 1-2 

keer per maand
8% 4% 10%

1-2 keer per kwartaal,

1-2 keer per jaar 
56% 17% 46%

Minder vaak, nooit 36% 79% 44%

Frequentie boeken kopen

C05: Hoe vaak kopen u en / of uw kind gemiddeld boeken voor uw kind? Is dat: Basis: allen (n=994)

Voor uitgebreide grafieken per leeftijdsgroep zie bijlage

* Alle respondenten waarbij het 

jongste kind ouder is dan 3 jaar
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70%

39%

34%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikzelf

Mijn kind

Mijn partner

Weet niet
Sep '17
(n=887)

Meer dan de helft van de kinderen in de leeftijd van 12+ beslist 

zelf over het kopen van een boek

C06: Wie beslist doorgaans over het kopen van boeken? Basis: koopt wel eens boeken voor het kind

Beslisser kopen boeken

Achtergrond:

Jonge ouders tot en met 

34 jaar zijn vaker de 

beslisser als het gaat om 

het kopen van boeken. 

Ouders die op dagelijkse 

basis voorlezen zijn ook 

vaker de beslisser. 

35% van geeft aan dat 

enkel zij zelf beslissen 

over het kopen van 

boeken

78%

23%

46%

4%

82%

40%

36%

5%

65%

51%

28%

5%

57%

53%

19%

9%

0-5 jaar

(n=370)
6-7 jaar

(n=82)

8-12 jaar

(n=220)
13-18 jaar

(n=215)
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Boeken voor het kind worden overwegend bij de fysieke 

boekhandel gekocht

C07: Als u boeken voor uw kind koopt, doet u dat vooralé Basis: koopt wel eens boeken voor het kind

Locatie om boeken voor kind te kopen

27% 26% 27% 23%
34%

12% 10% 7% 11%

17%

61% 64% 66% 67%

49%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=880)

0-5 jaar
(n=370)

6-7 jaar
(n=82)

8-12 jaar
(n=220)

13-18 jaar
(n=208)

Bij de fysieke boekhandel

Bij de internetboekhandel

Bij beide ongeveer even
vaak
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Voorkeur van het kind belangrijkste aspect bij het uitkiezen van 

een boek; prijs speelt een beperkte rol

C08: Kunt u aangeven welke van onderstaande aspecten van invloed zijn op uw keuze voor het boek voor uw kind? Basis: koopt/leent wel eens boeken voor het kind

Beïnvloedende aspecten op keuze boek 

voor kind

0-5 jaar

(n=381)
6-7 jaar

(n=88)

8-12 jaar

(n=236)
13-18 jaar

(n=232)

53%

51%

27%

27%

27%

21%

20%

19%

18%

16%

15%

14%

11%

8%

7%

4%

4%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mijn kind wil het graag hebben/lezen

De leeftijd van mijn kind

Het boek ziet er aantrekkelijk uit

De prijs van een boek

Het boek hoort bij een bepaalde serie

Ik vond het boek zelf als kind heel leuk

Het is een verantwoord boek

Het AVI-niveau van het boek

Omslag / achterkant van het boek

Het boek heeft goede recensies gekregen

De auteur is heel goed

Het is typisch een boek voor een jongen / meisje

Aanbeveling van de boekwinkel / bibliotheek

Zijn/haar vrienden/klasgenootjes raden het aan

Iedereen heeft het over het boek

Het boek/de auteur heeft een prijs gewonnen

De hoofdperso(o)n(en) is/zijn van dezelfde leeftijd als mijn kind

Anders

Weet niet / geen van deze

Sep '17
(n=937)

42%

68%

39%

37%

19%

31%

28%

16%

21%

15%

13%

11%

11%

4%

5%

4%

3%

3%

3%

58%

52%

31%

29%

29%

24%

20%

43%

19%

15%

15%

17%

11%

5%

4%

2%

2%

0%

6%

66%

45%

21%

24%

33%

15%

16%

26%

16%

13%

17%

15%

10%

12%

7%

6%

3%

2%

5%

55%

29%

12%

13%

32%

11%

11%

5%

12%

20%

17%

17%

12%

14%

9%

3%

6%

8%

13%
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Campagnes
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14%

7%

3%

4%

63%

37%

36%

30%

21%

45%

44%

40%

2%

11%

16%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De Kinderboekenweek

De Nationale Voorleesdagen

De Gouden en Zilveren Griffels

De Nederlandse Kinderjury

Zeer goed mee bekend Goed mee bekend Beetje mee bekend Niet mee bekend

Kinderboekenweek bij uitstek de bekendste lees- en boekencampagne 

bij ouders

D01: Kunt u aangeven in hoeverre u bekend bent met de volgende lees- en boekencampagnes? Basis: allen

Bekend met lees- en boekencampagnes

0-5 jaar

(n=398)

6-7 jaar

(n=91)

8-12 jaar

(n=238)

13-18 jaar

(n=267)

76%

45%

40%

34%

75%

42%

35%

31%

78%

51%

38%

39%

82%

52%

47%

40%

72%

38%

42%

31%

Sep ô17

(n=994)

% (Zeer) goed mee bekend

Naamsbekendheid 

campagnes in april ô14 (n=994):

De Kinderboekenweek: 82%

De Nationale Voorleesdagen: 51%

De Gouden en Zilveren Griffels: 64%

De Nederlandse Kinderjury: 46%
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D02: Waar denkt u aan bij de Nationale Voorleesdagen? Basis: (beetje) bekend met de Nationale voorleesdagen (n=243)

Basis: (beetje) bekend met de Nederlandse Kinderjury (n=243)

Associaties Nationale Voorleesdagen Associaties Nederlandse Kinderjury

D03: Waar denkt u aan bij de Nederlandse Kinderjury?

ñVoorlezenop schoolò

ñBekende Nederlanders die voorlezen op basisscholenò

ñExtra aandacht voor voorlezenò

ñDat er op scholen door ouders, opa's en oma's voorgelezen wordtò

ñEr worden veel voorleesactiviteiten georganiseerd, bijvoorbeeld in de 

bibliotheek, boekwinkels en op scholenò

ñVoorleessessies voor kinderen door schrijvers/bekende 

Nederlanders/onbekende Nederlanders bij bibliotheken, boekwinkels en 

andere relevante openbare plekken.ò

ñKinderen die boeken beoordelenò

ñPrijs voor beste kinderboek door kinderen beoordeeldò

ñEen jury van kinderen die boeken beoordelenò

ñDat kinderen het boek van het jaar kiezenò

ñKinderen kiezen gezamenlijk het beste boekò

Ouders zijn goed op de hoogte van de inhoud van iedere campagne
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D04: Waar denkt u aan bij de Kinderboekenweek?
Basis: (beetje) bekend met Kinderboekenweek (n=244)

Associaties Kinderboekenweek Associaties Gouden en Zilveren Griffels

D05: Waar denkt u aan bij de Gouden en Zilveren Griffels?
Basis: (beetje) bekend met de Gouden en Zilveren Griffels (n=244)

ñKinderboekenweekgeschenkò

ñEen week waarin het kinderboek centraal staatò

ñVeel aandacht in media en op scholenvoor lezen en boekenò

ñPromotievan kinderboeken rond een bepaald themaò

ñExtra aandacht voor lezenò

ñExtra activiteitenop school, in de bieb en bij de boekenwinkelò

ñPrijs voor het beste boekò

ñPrijzen voor schrijversò

ñUitreiking van prijzen voor beste kinderboekenò

ñBekroonde jeugdboeken. De beste jeugdboeken van dat jaarò

ñGoede boekenò

ñLiteratuurprijsò 

Ouders zijn goed op de hoogte van de inhoud van iedere campagne
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Kinderboekenweek draagt vooral bij aan het interesseren van 

kinderen voor het lezen van boeken of verhalen

D06: Kunt u aangeven of de Kinderboekenweek volgens u óbijdraagt aanô onderstaande situaties:

Basis: (beetje) bekend met 

Kinderboekenweek

0-5 jaar

(n=389)

6-7 jaar

(n=90)

8-12 jaar

(n=236)
13-18 jaar

(n=256)
42%

32%

22%

18%

18%

16%

16%

15%

12%

1%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mijn kind interesseren voor het lezen van boeken

Mijn kind interesseren voor het lezen van verhalen

Mijn kind kennis laten maken met verschillende
genres van boeken

Mijn kind in de boekwinkel een eigen boek uit laten
kiezen

Naar de bibliotheek gaan voor een activiteit in het
teken van kinderboeken

Zelf naar de boekwinkel gaan om kinderboeken te
kopen

Naar een activiteit gaan in het teken van
kinderboeken

Mijn kind in de bibliotheek een eigen boek laten
kiezen

Zelf naar de bibliotheek gaan om kinderboeken te
lenen

Anders

Ik heb geen verwachtingen

Sep '17
(n=971)

45%

39%

23%

17%

23%

18%

23%

16%

14%

2%

24%

49%

40%

21%

17%

22%

18%

21%

20%

9%

2%

25%

41%

28%

26%

22%

16%

15%

12%

16%

14%

1%

29%

35%

23%

17%

14%

9%

13%

7%

11%

6%

1%

45%

*

Bijdrage Kinderboekenweek
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Verwachtingen en ontwikkelingen
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88%

83%

82%

78%

56%

15%

14%

13%

10%

5%

5%

E01: Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met onderstaande stellingen? Basis: allen 

Stellingen verwachtingen en 

ontwikkelingen leesgedrag kinderen

92%

88%

90%

87%

67%

8%

13%

14%

6%

5%

5%

82%

87%

86%

86%

61%

12%

15%

12%

10%

9%

9%

90%

87%

80%

81%

59%

17%

15%

14%

14%

5%

3%

82%

69%

70%

57%

36%

23%

14%

13%

11%

4%

6%

0-5 jaar

(n=398)

6-7 jaar

(n=91)

8-12 jaar

(n=238)

13-18 jaar

(n=267)

Sep ô17 

(n=994)

% (Helemaal) mee eens

35%

29%

22%

17%

20%

53%

54%

60%

61%

37%

13%

13%

12%

9%

5%

4%

10%

13%

15%

18%

29%

27%

26%

28%

39%

21%

14%

3%

3%

4%

11%

42%

48%

45%

34%

56%

39%

3%

17%

12%

14%

17%

18%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Ik vind het belangrijk dat het taalniveau, de woordenschat en fantasie van mijn kind zich
ontwikkelt door te lezen

Ik vind het belangrijk dat ik weet welke apps / websites mijn kind gebruikt

Er zijn voldoende leuke boeken voor mijn kind beschikbaar

Ik vind het belangrijk dat ik weet wat mijn kind leest

Ik zie mijn kinderen liever lezen in papieren boeken dan dat ze boeken digitaal lezen

Ik zie veel boeken die mijn kind krijgt ongelezen in de kast belanden

Ik vind het moeilijk in te schatten welke boeken geschikt zijn voor de leeftijd van mijn kind

 Ik vind het moeilijk in te schatten welke boeken geschikt zijn voor het leesniveau van mijn
kind

Er zijn leukere boeken voor meisjes dan voor jongens

Ik maak me zorgen dat mijn kind boeken leest die voor een oudere doelgroep bedoeld zijn

Ik vind het lezen van boeken meer iets voor meisjes dan voor jongens

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens

De meeste kinderen lezen de boeken die ze krijgen ook 

daadwerkelijk
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Eigen leesgedrag
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Lezen wordt door driekwart van de ouders als leuk ervaren

F01: Hoe leuk vindt u het zelf om boeken te lezen? Basis: allen

Mate waarin lezen leuk gevonden wordt

5%
12%

5%
11% 6% 14% 4% 12% 6% 12%

7% 7% 9% 8% 7%

15% 16% 16%
13% 15%

36% 35% 31% 38% 35%

37%

73%

37%

72%

39%

69%

37%

75%

37%

72%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18
jaar

(n=267)

Zeer leuk

Leuk

Neutraal

Niet leuk

Helemaal niet leuk

Weet niet

%

%

(Zeer) leuk

(Helemaal) niet leuk
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8% 9% 9% 6% 7%

31%

39%

31%

40%

28%

37%

26%

32%

38%

45%

15% 17%
14%

15%

10%

13%
14%

15%
13%

11%

15%
14%

13%
19%

14%

18%

33%
15%

28%

21%

34%

21%

40%

19%

33%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep'17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

Elke dag

3 - 6 keer per week

1 - 2 keer per week

1 - 3 keer per maand

Minder vaak

Nooit

Een derde van de ouders leest drie keer per week boeken

F02: Hoe vaak leest u gemiddeld boeken (papieren dan wel e-books)? Basis: allen

Leesfrequentie

%

%

Minstens 3 keer per week

Minder vaak dan 1 keer per maand / nooit

Achtergrond:

Vrouwen lezen vaker op 

wekelijkse basis (elke dag, -

6 keer per week) terwijl 

mannen vaker aangeven 

niet te lezen.

Jonge ouders (18-34) 

geven vaker aan nooit te 

lezen dan oudere ouders.
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Ouders lezen overwegend papieren boeken

F03: Wanneer u leest, zijn dit dan papieren boeken of e-books? Basis: leest wel eens boeken

Papieren boeken vs. e-books

55% 59% 56% 51% 53%

19%
19%

16% 21% 17%

10%
9%

11% 11% 9%

14% 11% 12% 15% 18%

3% 2% 5% 2% 3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=920)

0-5 jaar
(n=364)

6-7 jaar
(n=83)

8-12 jaar
(n=224)

13-18 jaar
(n=249)

Ik lees alleen maar e-books

Ik lees vooral e-books en soms een
papieren boek

Ik lees ongeveer evenveel papieren
boeken als e-books

Ik lees vooral papieren boeken en
soms een e-book

Ik lees alleen maar papieren boeken
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1% 2% 2% 1% 1%
10% 9% 10% 9% 12%

21% 22% 16% 20%
23%

37% 40%
39% 38%

32%

30% 28% 33% 32% 32%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

Genoeg om 2 of meer boekenkasten te vullen
(meer dan 100 boeken)

Genoeg om 1 boekenkast te vullen
(26-100 boeken)

Genoeg om 1 plank te vullen
(11-25 boeken)

Geen of heel weinig boeken
(0-10 boeken)

Weet niet

Gemiddeld heeft men meer dan 50 boeken in huis

F04: Hoeveel boeken zijn er ongeveer bij u thuis? Basis: allen

Aantal boeken thuis

59 58 62 61 57 Gemiddelde

Achtergrond:

Hoogopgeleiden hebben 

gemiddeld meer boeken in 

huis dan midden- en 

laagopgeleiden. 

Ouderen van 50 jaar of 

ouder hebben gemiddeld 

meer boeken in huis dan 

andere leeftijden. 
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Bijlagen
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Bijlage resultaten
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29%
37%

12% 12%

40%

13%

42%

9%

45%

13%

26%

13%

24%

19%

60%

10% 6%

7% 10%

16%

19% 17%

20%

31%

13%25% 26%

42%

31%

10%
4% 29% 5% 31% 7% 48% 4% 35% 2% 12%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

C01: Hoe vaak komen u en / of uw kind gemiddeld in de bibliotheek om één (of meerdere) boek(en) voor uw kind te lenen? Basis: allen

Frequentie bibliotheekbezoek: 

Mijn kind en ik samen

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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62%

89%

68%

43%
36%

11%

73%

4%

93%

12%

80%

17%

60%

17%

53%

6%
3%

7%
14%

8%

2%

4%

10%
18%

9%
3%

5%
20%

11%

3% 12% 4% 7% 12% 4% 23% 4% 15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

C01: Hoe vaak komen u en / of uw kind gemiddeld in de bibliotheek om één (of meerdere) boek(en) voor uw kind te lenen? Basis: allen

Frequentie bibliotheekbezoek: 

Mijn kind alleen

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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C01: Hoe vaak komen u en / of uw kind gemiddeld in de bibliotheek om één (of meerdere) boek(en) voor uw kind te lenen? Basis: allen

Frequentie bibliotheekbezoek: 

Alleen ikzelf

49%
58%

36% 39%
49%

18%

67%

13%

71%

18%

55%

22%

61%

21%

70%

8%
6%

11%
8%

10%
10% 8%

13%
12%

10%
12% 13%

14% 15%
7%

3% 15% 2% 15% 7% 21% 4% 19% 3% 10%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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17% 13% 10% 9%

30%

17%

34%

13%

26%

14%

24%

22%

31%

21%

51%

29%

27%
26%

33%

28%

28%
34% 39%

28%

16%

9% 12% 10% 8% 4%9% 13% 1% 11% 8% 1% 5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

C05: Hoe vaak kopen u en / of uw kind gemiddeld boeken voor uw kind? Is dat: Basis: allen

Frequentie boeken kopen:

Mijn kind en ik samen

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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64%

85%

70%

51%
44%

19%

83%

6%

91%

16%

86%

26%

77%

31%

75%

8%
2%

5%
13% 16%

5% 4%
3% 7% 6%

3% 2%
3% 3% 3%3% 2% 2% 6% 3% 4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

C05: Hoe vaak kopen u en / of uw kind gemiddeld boeken voor uw kind? Is dat: Basis: allen

Frequentie boeken kopen:

Mijn kind alleen

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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C05: Hoe vaak kopen u en / of uw kind gemiddeld boeken voor uw kind? Is dat: Basis: allen

Frequentie boeken kopen:

Alleen ikzelf

22% 20% 17% 19%
29%

22%

44%

16%

37%

24%

42%

27%

45%

26%

55%

28%

28%
25%

32%

26%

18%
23% 22%

17% 12%

8% 12% 9%
5% 6%

1% 10% 1% 13% 2% 11% 1% 6% 2% 7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sep '17
(n=994)

0-5 jaar
(n=398)

6-7 jaar
(n=91)

8-12 jaar
(n=238)

13-18 jaar
(n=267)

(Bijna) iedere week

1 - 2 keer per maand

1 - 2 keer per kwartaal

1 - 2 keer per jaar

Minder vaak

Nooit

%

%

Minstens één keer per maand

Minder vaak dan één keer per jaar
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D02: Waar denkt u aan bij de Nationale Voorleesdagen? Basis: (beetje) bekend met de Nationale voorleesdagen (n=243)

Basis: (beetje) bekend met de Nederlandse Kinderjury (n=243)

Associaties Nationale Voorleesdagen Associaties Nederlandse Kinderjury

D03: Waar denkt u aan bij de Nederlandse Kinderjury?


